Сценарий урока с использованием компьютера


Тема: Архитектура I-й половины XIX века

Класс: 8

Авторский медиапродукт:  презентация 80 слайдов (среда Power Point)

Целесообразность использования медиапродукта:

- недостаточное количество информации в учебнике;

- повышение эффективности урока за счёт одновременного знакомства с учебным материалом в разных формах (текст, изображения, видео);

- эффективность индивидуального подхода к работе учащихся.

Задачи урока:

Образовательные: помочь учащимся овладеть системой знаний об архитектуре России I-й половины XIX века.

Развивающие: развитие познавательных интересов, способности к самообразованию, формирование информационной культуры и компетентности школьников.

Воспитательные: формирование умений саморегулирования своей учебно-познавательной деятельности

Ход урока:

Организационный момент.

Сообщение темы урока (слайд № 1).  Мотивация урока.

Учитель:   Перед вами строки А.С.Пушкина о Петербурге:

                 «Люблю тебя, Петра творенье,

                   Люблю твой 1,4,2,5,6,3,3   1,4,2,5,3,7,ы,3   8,3,9

                   Невы державное теченье, 

                   Береговой её гранит»

Разгадайте шифр и прочтите зашифрованную строчку.

Шифр:

1,12,8,10,1,4,5,11,5,13,17  - город, героически оборонявшийся в годы Крымской войны

8,12,7,6,2,3,18 – страна, в которой русские войска по приказу Николая II подавили революцию

                             В 1849 году

14,15,2,3,9,3,16,14 – воинствующее течение ислама, призывавшее к войне с неверными

В результате  учащиеся читают  разгаданную строку А.С.Пушкина:

«Люблю твой строгий, стройный вид»

Постановка перед учащимися задач урока.

Учитель: Как вы думаете, что придавало Петербургу «строгий, стройный вид»? Как эти строки      


связаны с темой нашего урока? Ваша задача сегодня на уроке – ответить на этот 


вопрос.

Повторение

Какой стиль господствовал в архитектуре России II-й половины 18 века (Путеводитель, периодизация, слайд № 3).

Что такое «классицизм»? (Путеводитель, термины, классицизм).

Вспомните, какие черты характеризуют этот стиль? (Путеводитель, поздний классицизм, давай вспомним).

Какие этапы прошёл классицизм в своём развитии? (Путеводитель, периодизация).

5.  Изучение новой темы.
Учитель: Но сегодня речь пойдёт о последнем периоде классицизма – позднем или высоком классицизме. Какие особенности были присущи классицизму 19 века? (Путеводитель, поздний классицизм). Вам сейчас предстоит самостоятельно, двигаясь только по управляющим кнопкам, изучить тему. Основные разделы темы вы найдёте в Путеводителе. Раздел «Проверь себя» поможет закрепить изученное. Раздел «Шпаргалка» предназначен для быстрого, сокращённого изучения темы, но я рекомендую вам обратиться к «Шпаргалке» при кратком повторении темы. Раздел «Краткая биографическая правка» позволит поближе познакомиться с выдающимися архитекторами. 

Учащиеся работают самостоятельно с мультимедийным пособием. По окончании пробуют ответить на поставленный в начале урока вопрос: что придавало Петербургу «строгий, стройный вид»?

Закрепление.

Уровень I

Просмотр фильма «Александровский классицизм» (Путеводитель, фильмы, Александровский классицизм).

Уровень II
Учащиеся открывают слайд №  80 (Путеводитель, план урока), записывают тему урока, вопросы и ответы на них. В случае затруднения обращаются к пособию.

6. Окончание урока. Выставление оценок и их пояснение. Запись домашнего задания.

